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ATA 007/12 
                   Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e doze, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a sétima SESSÃO ORDINÁRIA, da 
quarta Sessão Legislativa, da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Ivan Carlos Tejada 
Pacheco e os Vereadores: Álvaro Duarte da Silva, Belmiro Guedes da Silva, Derli Antônio 
Custódio Ferraz, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato dos 
Santos Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza. Havendo “quórum”, o 
Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando 
que fosse procedida a leitura do RESUMO DA ATA ANTERIOR 006/12. Foi posta em 
votação a ATA ANTERIOR 006/12, previamente recebida pelos edis, sendo esta 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Após, passou-se à leitura das correspondências 
RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Of. PGM 006/2012- enviando Projeto de Lei 006/2012.  
RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. 288/2011, 289/2011, 290/2011, Caixa Econômica 
Federal- Contrato de repasse celebrado entre o Município de Barão do Triunfo e Caixa 
Econômica Federal; Escola José Joaquim de Andrade- informando sobre projeto de 
cidadania. EXPEDIDAS AO EXECUTIVO- Of. 007/12- Enviando proposições aprovadas 
em sessão passada. EXPEDIDAS A TERCEIROS- Of. 007/12- enviando votos de pesar; 
Of. 008/12- solicitando demandas para o município juntamente com a ACVERC. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- Saudou 
o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Discorreu sobre assunto que 
considera muito importante quando se tornar realidade, que é quando esta se depara 
popularmente com o bem adquirido. Expôs que na semana que passou, foi convidado 
para  participar da assinatura de alguns convênios da Caixa Econômica Federal, todavia, 
não pôde se fazer presente. Explanou que dentre esses convênios há alguns em que o 
Município adquirirá duas retroescavadeiras. São duas retros que beneficiarão toda a 
malha  agrícola  do Município. Colocou que quando fala em agricultura se orgulha, porque 
a agricultura é o que move a economia do Município. Declarou que, por vezes, observa e 
analisa os vereadores, com toda a humildade da Câmara, uns se direcionam para um 
lado e outros para outro, tudo em prol do Município. Contudo, no momento ainda não vê 
nada mais importante do que se pode tentar fazer para a agricultura ganhe mais  força 
para  trabalhar. Encarecidamente pediu aos demais vereadores, que olhassem com bons 
olhos para a agricultura, porque todos praticamente, direta ou indiretamente na Casa, 
estão envolvidos com a agricultura. E preciso olhar de uma forma especial, visto que hoje 
se assiste uma grande parte dos agricultores migrando para a cidade, o que o 
preocupada em vários sentidos. Esta preocupação existe porque não sabe se terão êxito. 
Posto que deixarão de fazer algumas coisas, impedindo que cheguem até os cofres do 
Município um dinheiro a mais. Declarou que se ausentarão do campo e isso não é bom, 
pois a cidade continua cada vez mais imprevisível. Estimou que a cada 20 (vinte) pessoas 
que se mudam, no máximo oito ou dez serão vitoriosas. Afirmou que isso é uma 
preocupação, pois aquele que não for vitorioso poderá cair em uma decadência e não se 
sabe o rumo que pode tomar. Quanto às retros, ficou imensamente satisfeito, porém não 
é porque é o seu deputado tentando contemplar o Município. Acredita que não é só ele 
agradecia, mas o Município inteiro, pois este vive da agricultura. Comentou que se 
entristece quando surge um problema no interior, alguém diz que é um agricultor e 
convida e conclama a sua classe, fazendo um apelo para que esse orgulho de ser 
agricultor possa ser reforçado. Salientou que no interior estão acontecendo muitos fatos 
desagradáveis, porém o agricultor que “honra a sua camisa” não participa disto. Por este 
motivo fica a sua satisfação em saber que foi assinado esse convênio e que dentro deste 
ano deve sair, uma vez que a colônia está precisando. Expôs que quando referiu sobre a 
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humildade da Casa, pedia desculpas se alguém julgasse que ele não deveria ter 
generalizado. Discorreu que obteve informações que dizem que os vereadores terão que 
ir à escola, terão que estudar uma vez que não tem criatividade ou iniciativa para fazer um 
projeto e que só sabem pedir abertura de estrada, encascalhamento e roçadas. Deixou 
claro para a pessoa que fez esse comentário infeliz, que o Município nem sempre elege 
um diplomático na política, mas sim uma pessoa que tem carisma,  que o povo considera 
simpática, confia e muitas vezes acaba se decepcionando. Entretanto, há a oportunidade 
para a pessoa vir e defender a bandeira do Município. Expôs que seu grau de estudo é a 
5ª série antiga, tem dito na tribuna que não é um grande político, é limitado, reconhece, 
mas faz tudo com transparência. Explicou que neste momento está entrando em uma 
época de fazer política e esclareceu a todas as pessoas que é hora de fazer política, não 
politicagem. Destacou que o povo não quer ouvir falsas promessas e acabam ouvindo, 
pois qualquer Prefeito que passar pelo cargo deixará algo a desejar nas promessas feitas 
em campanha, mas augura que façam o máximo e que as pessoas possam reconhecer 
que o que não foi feito foi por falta de condição e não por falta de vontade. Usou a 
tribuna: VEREADOR DERLI (PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais 
presentes. Deixou suas desculpas ao Vereador Álvaro por não poder ter comparecido no 
Campeonato Regional, contudo, afirmou que estaria presente no próximo domingo. 
Explanou ter ficado muito feliz com a chegada das referidas emendas ao Município. 
Espera que essas retroescavadeiras sejam muito bem aproveitadas e usadas de maneira 
correta dentro do Município para o benefício dos munícipes, não se limitando a algumas 
pessoas como tem acontecido. Expôs que acompanha muitas coisas que para um pode e 
outro não. Por isso essas retros serão muito bem vindas, mas tem que ser usadas de 
maneira geral. Não se pode esquecer que a política decorre no período de três meses e 
depois é governado para o Município. Colocou que anda pelo Município, infelizmente, às 
vezes, vê alguém reclamando que para o vizinho foi feito um serviço e para outro não. 
Relatou que na presente semana esteve em uma região e ficou muito triste com o que 
está acontecendo. Considera que os vereadores estão dentro da Câmara para percorrer o 
Município, conversar com as pessoas e observar as necessidades de cada um. O 
Vereador deve informar ao Executivo os problemas para que isso não aconteça. Acredita 
que toda a pessoa que mora dentro do Município tem direitos iguais, independente de 
partido. Declarou que isso é uma algo que defenderá até o fim e não aceita que seja feito 
para um de uma forma e para outro outra. Comunicou que iria até o Executivo para falar 
com o órgão competente, para saber por que aconteceu essa situação. Por fim, deixou 
seus pesares por acontecer esse tipo de situação. Usou a tribuna: VEREADOR 
ÁLVARO (PT)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Pediu 
desculpas por sua ausência na semana anterior na sessão plenária. Esclareceu que não 
tinha condições de estar presente, não explicaria o motivo, mas também não queria 
receber pelo dia que não compareceu, igualmente a outras vezes que não compareceu e 
não recebeu. Agradeceu a presença das pessoas presentes, em especial, de Tanise, aos 
pré-candidatos do PMDB, pela coragem de enfrentar uma eleição política dentro do 
Município, que com tantas dificuldades estão querendo trabalhar pelo Município. 
Parabenizou a coragem do Ex-Prefeito Luiz Raul, do Vereador Ivan, que merecia ser pré-
candidato do PMDB e do Ex-Vereador Elomar, merecidamente, acredita que ambos 
deveriam ser pré-candidatos. Considera que eles têm muito que discutir dali em diante, 
desejou-lhes uma boa eleição, referindo que fizeram o trabalho certo dentro do partido, o 
que deveria ser feito, valorizando as pessoas filiadas ao partido. Parabenizou-os 
desejando boa sorte nesta luta, pois só um concorrerá. Frisou que o PT também quer o 
apoio e pode apoiá-los, por isso estava disposto a negociar. Agradeceu o cartão recebido 
da Câmara pelo seu aniversário, lendo-o na tribuna. Explanou que para ele, fazer 
aniversário era agradecer a Deus por mais um ano de vida, porque vê tantas tragédias e 



         Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 
ATA 007/12                                                                                                                                                  3 
 

 

mesmo com dificuldades se consegue passar o ano. Queria agradecer, mas acreditava 
que no dia do aniversário não devia nem trabalhar e, por vezes, acabava trabalhando 
mais. Convidou a todos os vereadores, equipe da Câmara e os demais presentes para 
comer um bolo logo após a sessão. Agradeceu a presença  das pessoas que estiveram 
no campeonato. Declarou saber que todos os vereadores têm compromissos, mas não 
havia nenhum vereador na abertura do campeonato. O campeonato contou com vinte 
times, infelizmente, Linha Francisca não compareceu. Agradeceu a presença do Prefeito, 
da Primeira Dama, do Presidente da Associação, dos juízes que estavam o apoiando pela 
sexta vez. Ressaltou que os juízes têm dado grande apoio, nunca tiveram um minuto de 
atraso, como já houve em outros que eles ajudaram a organizar  dentro do Município, com 
maiores problemas no campeonato, devido a atraso. Agradeceu a todas as pessoas e 
todos que ajudaram e compareceram, agradecendo aos vereadores Renato e Osmar que 
estiveram presentes pela manhã, que não puderam ficar porque tinham compromisso. 
Agradeceu a companhia do Presidente Ivan, quando foram a uma reunião com o 
Deputado Federal Marcon do PT, estiveram no gabinete deste falando com os assessores 
sobre o assunto de endividamento dos agricultores do Município e região. Expôs que já 
havia entrado em contato com eles que ficaram de agendar horário. Agradeceu, em 
especial, à Solange que na presente semana fez os contatos a fim de convidar para  
abertura do campeonato. Agradeceu, em especial, ao seu sobrinho Jierre Adriano Silva 
da Silva que trabalhou de graça durante 15 (quinze) dias antes do campeonato, sendo 
que eles trabalharam todos os dias até a meia noite ou uma hora da manhã. Referiu que 
fizeram uma nova cozinha e inauguraram no dia do seu aniversário a primeira rodada do 
campeonato. Consignou que fizeram um pedido e acreditava que a Prefeitura tinha 
entendido errado. Pediu que a vigilância sanitária investigasse os caminhões que vendiam 
na rua sem pagar impostos, porém a vigilância foi visitar a sua casa e exigiram um 
absurdo.  Todavia, por eles o terem visitado conseguiu montar uma cozinha belíssima que 
tinha vontade de não sair de dentro, queria que vissem e pudessem cozinhar nesta. 
Convidou a todos para o Seminário Regional que haveria na Câmara  de Vereadores, dia 
26 de março, quando estaria presente o Deputado Federal Dionísio Marcon, Presidente 
da Comissão da Negociação dos Endividamentos em Brasília e o Deputado Edegar Pretto 
que representa a agricultura no Rio Grande do Sul, na Assembleia Legislativa e também o 
Doutor Paulo. Acredita que este é o caminho, pelo qual poderão defender os agricultores 
e trazer aquilo que sentem que  falta e é de conhecimento os deveres e as obrigações. No 
entanto, neste momento só se conhecem as obrigações e os direitos que se deve 
conhecer. Entretanto, graças ao acompanhamento dessas pessoas que estão dando 
auxílio e pediram a todos os vereadores que estão juntos com eles nessa etapa de apoio 
aos agricultores os convidem para participar. Colocou que não ficassem com vergonha de 
vir a uma reunião que se falaria de dívidas, porque a maior parte dos agricultores têm 
vergonha de falar deste assunto, quer esconder a sua dívida, o que é pior. É preciso falar 
delas e saber negociá-las. Por isso a Câmara de Vereadores criou a comissão da 
agricultura do ano passado, foram muito procurados, denunciaram no Ministério Público 
do Estado em Porto Alegre, tiveram informações, consideraram que deveriam criar neste 
ano. Explanou que há os vereadores que fazem parte da Comissão da Agricultura, como 
ele, o Vereador Paulo Fernando, Vereador Ilo e Vereador Belmiro. Pediu a eles e aos 
outros vereadores que não fazem parte da comissão que convidassem os agricultores do 
Município e da região. Que participassem e viessem conhecer um pouco mais dos seus 
direitos e não dos seus deveres e do que se pode fazer em cima deste problema que 
tanto aflige o Município. Frisou que se fosse dizer tudo que tem para falar se estenderia 
muito, mas gostaria de dizer que nós temos que lutar pelos direitos. Pois hoje o Governo 
Federal, Governo do Estado, vários deputados estão apoiando os agricultores para que 
permaneçam na agricultura, não percam suas terras, tratores, seus bens, e que 
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entreguem para firma ou para outras pessoas e fiquem endividados para o resto da vida. 
E se tem o direito de lutar pelos direitos próprios, antes de estar pedindo esmolas na rua 
se deve aprender a lutar por si. Expressou que se não fizerem com o tempo estarão na 
rua pedindo esmolas, e aí não tem prefeitura, estado ou pais que aguente. É preciso lutar 
pelo Município e pelos direitos, deveres e situações de interesse próprio. Em 
COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e 
aos demais presentes. Pediu desculpas ao Vereador Álvaro por não poder comparecer à 
abertura do campeonato. Explicou que tinha um grande aniversário para ir e acabou 
sendo uma falha humana não ir à abertura do campeonato, contudo, na próxima semana 
se faria presente. Comunicou, como líder do partido, que participou de uma grande 
reunião no dia 15 de março, quando foram discutidos vários assuntos. Nessa 
oportunidade discutiram com todos  e tiveram uma grande sorte de ter três pré-candidatos 
a Prefeito, quando estava presente o Vereador Ivan, Ex-Vereador Elomar, Ex-Prefeito 
Luiz. Consignou que há vários partidos que tem deficiência em ter um candidato, todavia, 
seu partido tem três pré-candidatos em Barão do Triunfo. Desejou sorte a todos, se 
mostrando satisfeito com qualquer um destes que tiver a ventura de vencer na prévia. 
Usou a tribuna: VEREADOR MANOEL RENATO (PP)- Saudou o Presidente, 
Vereadores e aos demais presentes. Parabenizou as equipes que participaram do 
Campeonato Regional da Serra do Herval, sobretudo a seu time, quando conseguiram 
passar para a segunda fase. Agradeceu ao time que conseguiu formar de última hora e 
fizeram um bom jogo, parabenizando aos árbitros que estão apitando muito bem nesse 
campeonato. Destacou que se não houver uma arbitragem boa, com certeza os jogos não 
conseguiriam se manter até o final com perfeita qualidade. Parabenizou o Município, que 
no dia seguinte estaria completando o seu 20° aniversário, declarando que tem orgulho de 
ser baronense. Nunca se envergonhou de chegar a um lugar e dizer que é de Barão do 
Triunfo. Fez declaração de que para ele Barão do Triunfo é o paraíso, não tem intenção 
de sair deste município jamais e igualmente não deseja que seus familiares saiam. Expôs 
que faz todo o esforço possível para que o Município tenha evolução e melhorias. Deixou 
os parabéns para seu filho que completou dez anos na terça, que tem os padrinhos que 
são de cidade e preferiram fazer a festa no domingo. Desejou-lhe muitas felicidades, 
força, muita vontade de estudar e que possa ser um grande homem no Município. Deixou 
dito ao Vereador Álvaro que esteve no campeonato duas vezes, só não pôde fazer parte 
da abertura devido a fato de haver visitas em sua casa. Por isso, não teve como ir à 
abertura do campeonato. No entanto, quer se fazer presente em todas rodadas que tiver 
possibilidade. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e 
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
021/12 DO VEREADOR IVAN- que seja providenciado patrolamento do acesso vicinal 
que liga a propriedade do Sr. José Carlos da Silva, após a residência do Sr. Volmir 
Raphaelli, na Estrada Arroio Grande. JUSTIFICATIVA: A Sra. Solange Santos tem 
problemas de saúde e precisa de atendimentos médicos regulares de hemodiálise e seu 
filho necessita de transporte escolar, sendo que este consegue chegar somente até a 
propriedade do Sr. Volmir. A PEDIDO DO SR. JOSÉ CARLOS DA SILVA. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 022/12 DO VEREADOR BELMIRO- que seja providenciado patrolamento 
e roçadas na Linha Francisca, saindo da Linha Nova, passando em frente à Escola Felipe 
dos Santos, entrando pela Linha Alfredo Silveira. Passando ainda pela casa do Sr. Sérgio 
Ambos, Bacharel, Sr. Milton Lombardi, Sr. Altemir Müke, até a Linha Dona Francisca. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 023/12 BELMIRO- que seja providenciado patrolamento da 
Linha Brandão, saindo da Sede do Município, Arroio Grande, entrando pela Linha 
Brandão, passando pela residência do Sr. Jorge da Candinha, Sr. Claiton Tassinari, Sr. 
Nildo Garcia, divisa com Arroio dos Ratos; retornando pelo Faxinal, passando pela 
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residência do Sr. Lody, Sr. Nenê da Rocha, Sr. Carlinhos até a onde residia o falecido 
Roberto Rossi, voltando pela mesma, passando pelo Cerro do Enforcado até a Sede. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 024/12- SOLICITA ao Executivo Municipal que as telhas que 
eram da Câmara Municipal e foram doadas à Prefeitura sejam doadas a Sra. Flordelina 
Silva do Nascimento. JUSTIFICATIVA: Esta senhora está em dificuldades financeiras e o 
local onde reside atualmente terá que desocupar, devido ao fato de que o proprietário 
desta precisará da moradia. Acrescento que referida senhora no momento está 
impossibilitada de trabalhar por motivo de problemas de saúde. Friso que esta família está 
praticamente sem renda, vivendo de Bolsa-Família e dos biscates feitos pelo marido. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO 003/12 DA BANCADA DO PMDB- SOLICITA que envie à 
Casa Legislativa: Relação de prédios locados pela Prefeitura; valor do aluguel de cada 
um; nomes dos locadores destes; para qual secretaria ou órgão estão sendo locados. 
Foram ainda votado e aprovado por unanimidade: PROJETO DE LEI 005/12- Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a celebrar convênio de cooperação técnica e financeira com a 
Associação dos Universitários de Barão do Triunfo, com a finalidade de atender as 
necessidades de transporte dos Estudantes Universitários Estudantes de Nível Técnico 
do Município de Barão do Triunfo e dá outras providências. (até o limite de R$ 5.700,00). 
Foi pedido vista pelo Vereador Derli ao PROJETO DE LEI 006/12- Estabelece o índice de 
reajuste para a Revisão Geral Anual, bem como altera a data base e dá outras 
providências. FOI VOTADA E APROVADA POR UNANIMIDADE DIÁRIA DO 
PRESIDENTE IVAN DE PARTICIPAÇÃO EM REUNIÃO DE INTERIORIZAÇÃO DO 
GOVERNO DO ESTADO, SÃO JERÔNIMO, DIA 16 DE MARÇO DE 2012. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, quando foram 
convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Tornou a 
saudar as pessoas presentes. Reportando-se ao comentário do Vereador Álvaro que 
referiu que em dia de aniversário ninguém deveria trabalhar. Destacou que no momento 
ocorre uma época de muito serviço no Município e pelo fato de ele estar aniversariando, 
para ele é um orgulho muito grande. Explanou que os munícipes estiveram enclausurados 
por muito tempo, dependendo de São Jerônimo, viajando quase 90 km (noventa 
quilômetros) e isso é um prejuízo, não só para ele, mas para toda comunidade. Teceu 
comentários de que a partir do momento em que foi decidido caminhar em busca de 
tornar Barão do Triunfo um município, foi uma movimentação geral e conseguiram essa 
vitória que foi consagrada no dia 20 de março há 20 anos. É uma vitória, é um orgulho, e, 
atualmente, o Município é independente. Colocou que Barão ainda não é um grande 
município, mas tem certeza de que todos que vivem no Município se orgulham deste. 
Consignou que é importante a pessoa gostar daquilo que tem, daquilo que é seu. 
Destacou que o Município é de todos os baroneneses e em prol dele se deve lutar. Frisou 
que sempre diz que estão na cadeira por quatro anos, mas não sabia se voltariam no ano 
seguinte. Expôs que o mesmo ocorre com as pessoas que ocupam cadeiras no Executivo 
e a pior coisa que há é arrumar desavenças em torno de política. Discorreu que a política 
é transitória e acredita que se leva da vida aquilo que se vive e não é por causa da 
política que se deve trocar de personalidade e se tornar outra pessoa. Declarou que teria 
mais felicitações a fazer, porém deixaria para a próxima sessão. VEREADOR ÁLVARO, 
Líder do PT- Tornou a saudar as pessoas presentes. Agradeceu às pessoas que 
buscaram as emendas para o Município, relatando que ele também estava em busca de 
algumas emendas e esperava que chegassem o mais rápido possível. Discorreu saber 
que o prazo desta emenda de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) é final de 2012, 
e estava ansioso esperando, mas gostaria de parabenizar já por terem chegado essas 
emendas, o convênio com a Caixa Econômica Federal. Considera que é um recurso que 
será bem aplicado e se ganharem a eleição estas serão muito bem trabalhadas. Estão 
torcendo para que as pessoas façam um bom trabalho e consigam trazer mais recursos 
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para o Município, pois este é o dever do vereador e se considera feliz por isso. 
VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais 
presentes. Comentou que no dia seguinte seria o dia do Município, por isso parabenizava 
a todas as pessoas que se engajaram e lutaram pela emancipação do Município. 
Parabenizou a todas as pessoas que lutaram pela emancipação, não iria citar nomes para 
não pecar ou deixar alguém para trás. Porém, todas as pessoas que lutaram estão de 
parabéns pelo grande município que se tem hoje, independente de prefeitos e vereadores 
ou partido, todos lutaram em prol do Município. Deixou os parabéns a todos que por ali 
passaram, prefeitos, vereadores, secretários, visto que todos lutaram pelo bem do 
Município. VEREADOR RENATO, Líder do PP- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Agradeceu o convite do Vereador Álvaro parabenizado pelo seu 
aniversário. Desejou que este tenha muito êxito em sua vida. Agradeceu aos parabéns de 
todos os vereadores por esses convênios onde se sente incluído, que é a emenda para 
fazer a obra da praça, pois faz mais de dois ou três anos que vem trabalhando em cima e 
acredita que está chegando, pois foi assinado esse convênio. Acredita que até final do 
ano serão beneficiados por essa obra, onde muitos agricultores serão beneficiados, 
poderão trazer seus produtos e comercializar  em um local apropriado. Destacou que será 
uma obra de primeira qualidade, sendo que o recurso é grande e pode ser muito bem 
feita. Comentou que já há outra obra sendo feita no Município, que foi de emenda 
parlamentar, onde felizmente teve grande participação, a que está sendo feita ao lado do 
posto de saúde. Frisou que não sabem se no próximo mandato estarão ali, mas gostaria 
de deixar mais uma ou duas emendas, sendo que uma já está encaminhada, talvez mais 
uma para o Município de Barão do Triunfo. VEREADOR JORGE, Líder do DEM- Saudou 
o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou o aniversariante Vereador 
Álvaro e a Dona Neca que aniversariou no dia anterior. Comentou ter participado de um 
belo almoço ao meio dia, quando o Vereador Ilo estava presente com eles. Agradeceu o 
Presidente pelo seu pedido, assim como pediu que fosse em nome de todos os 
vereadores, porque há os problemas de telefonia que vem lutando há tempos, isso já está 
causando muitos problemas. Explicou que não se fez presente, pois estava em um 
seminário em Santa Catarina, em São José, seminário do Democratas, sendo que do Rio 
Grande do Sul havia 60 (sessenta) municípios presentes e no total de Municípios passou 
de 350 (trezentos e cinquenta). Explanou que quem quisesse apreciar esse movimento, 
provavelmente estaria na internet, poderiam olhar, visto que foi um grande evento. 
Resaltou que na Câmara muito pouco fala no seu partido em tribuna ou no espaço do 
líder, porque não adianta ir à tribuna e dizer que arrumou essa ou aquela emenda e não 
se concretizar. Afirmou que fez pedido de várias emendas ao Deputado Onyx, que 
inclusive, foi para calçamento no Município. Entretanto, por problemas de documentação 
e não sabe o que aconteceu, o seu pedido talvez tenha sido trocado, tenha havido algum 
engano. Expôs que esteve conversando com o Deputado Onyx e este lhe disse que 
ficasse tranquilo que isso acontece. Informou a todos que não foi contemplado, mas os 
seus pedidos estão lá, ele vai rever. Reportou-se ao comentário Vereador Renato que 
havia dito que se eles não estiverem na Casa, os pedidos ficariam para o próximo ano. 
USOU O ESPAÇO: PRESIDENTE IVAN- Tornou a saudar as pessoas presentes. 
Comentou sobre a reunião do partido do PMDB que ocorreu no dia 15 de março, uma 
reunião muito produtiva, com bastantes participações, amplamente democrática como 
entende que tenham que ser as discussões. Expôs que tem ao menos desta etapa a 
consciência de que está caminhando no rumo certo e isso começa na base dos partidos. 
Considera que estes devem estar acima dos interesses pessoais, assim como o Município 
tem que estar acima dos interesses, tem que sempre estar sendo analisado como a 
prioridade. Declarou que o cargo político é passageiro, como já foi dito pelos vereadores, 
não sabe onde amanhã ou depois estarão. No entanto, o importante é que enquanto 
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políticos se cumpra ou tentem fazer a parte que a cada um cabe dentro do Município. 
Acredita que é muito interessante o trabalho do Governo do Estado relativo à 14ª 
interiorização. Frisou que é um trabalho amplo, o governo simplesmente despacha, faz os 
seus trabalhos dentro do Município para a região. Explicou que não conhecia o trabalho e 
até deveria de conhecer, mas a convite da Acverc pôde estar presente entendendo como 
funciona essa forma de trabalho inovada. Deixou o registro da reunião dos assessores, 
dos deputados que também são responsáveis pela agricultura, pela Comissão da 
Agricultura na Assembleia, na Câmara dos Deputados, do Deputado Dionísio Marcon, 
Edegar Pretto. Convidou-os para que os vereadores possam estar presentes na segunda-
feira. Expôs que o responsável técnico do evento é o presidente da comissão e a 
comissão da agricultura é o Vereador Álvaro. Comentou que querem convidar a 
comunidade para que se expanda o convite, lhes pediram que fizessem, eles iriam fazer 
as câmaras vizinhas, para que seja um encontro regional, até para tirar muitas dúvidas. 
Convidou sobre o convite para segunda-feira, às 13 horas e 30 minutos. Parabenizou o 
Vereador Álvaro pela passagem do seu aniversário e se desculpou por não se feito 
presente na abertura do campeonato, porém deseja estar presente em outros domingos, 
em vista do sucesso do evento. Parabenizou o município que está passando por mais um 
ano de existência, é um motivo de muito orgulho, como foi dito, desde criado. Destacou 
saber da importância das comissões emancipacionistas dessas lutas que foram na época 
quando ele ainda não morava no Município. Deixava o registro daquelas pessoas que 
lutaram para que o distrito se tornasse um Município e como se lembra bem, em Cerro 
Grande do Sul, quatro anos antes, eles haviam passado por esse processo de 
emancipação que trouxe um grande desenvolvimento para a região na época. Teceu 
comentários de que hoje estava ali com muito orgulho no  Legislativo Municipal de Barão 
do Triunfo, saudava  o Município e também gostaria sempre de estar presente tentando 
buscar maneiras e políticas para o desenvolvimento. Neste instante foi exibida uma 
homenagem ao aniversário do Município. Nada mais havendo a tratar, determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os edis para sessão extraordinária que se 
realizaria no dia 21 de março, às 18 horas. Outrossim, convocou os vereadores para a 
próxima sessão ordinária, dia 26 de março de 2012, na mesma hora e local. 
 
 

Sala de Sessões, 19 de março de 2012. 
 
 

IVAN CARLOS TEJADA PACHECO          ÁLVARO DUARTE DA SILVA 
Presidente                                          1º Secretário

 
 


